
«Сучасні тенденції розвитку туризму» 

ВП «МФ КНУКІМ» 35 

 
Задиляк А.С. 
Науковий керівник: Огієнко М.М., 
к.т.н., доцент 
ВП «МФ КНУКІМ», м. Миколаїв 

 
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 
 Останнім часом туризм отримав значний розвиток і став масовим 

соціально економічним явищем міжнародного масштабу. Швидкому його 
розвитку сприяє розширення політичних, економічних, наукових і культурних 
зв'язків між державами і народами світу. 

В Україні темпи розвитку туристичної галузі послуг розвиваються не так 
динамічно, як у світі. 

На тлі бурхливого розвитку світового туризму закономірно постає питання 
про роль України на світовому ринку туристичних послуг. Слід зазначити, що 
об'ективно вона має всі передумови для інтенсивного розвитку внутрішнього та 
іноземного туризму: особливості географічного положення та рельєфу, 
сприятливий клімат, багатство природного, історико-культурного та 
туристично - рекреаційного потенціалів. На тлі світового туризму, який набирає 
потужність фантастично швидкими темпами, Україна виглядає досить скромно. 
На сьогодні українські громадяни є інвесторами зарубіжних країн. Туризм, за 
розрахунками фахівців, лише у вигляді податків міг би щороку приносити в 
державну скарбницю до 4 млрд. Дол. 

Вкрай несприятливі внутрішні умови розвитку при порівняно слабких 
міжнародних позиціях економіки України примушують активно шукати 
нестандартні шляхи виходу з кризи, засоби формування по-справжньому 
міжнародною конкурентоспроможної національної економіки. 

Безумовно, причини треба шукати в складній соціально-економічної 
ситуації в державі, в невідрегульованості механізмів стимулювання 
туристичної індустрії, відсутності ефективної стратегії розвитку цієї галузі як 
на національному, так і регіональному рівнях. Але проблема является значно 
ширшою. Питання стосується, напевно, не лише туристичної галузі України, а 
взагалі шляхів залучення країн з перехідною економікою (до яких належить і 
Україна) до могутнім інтеграційним процесам та конкурентоспроможності 
таких економік на світовому ринку. 

Брак інформації про Україну - одна з основних причин низьких темпів 
розвитку туризму. Поліпшити ситуацію може участь фахівців і представників 
турагенств у відомих світових туристичних виставках. Торік уряд вперше 
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профінансував презентацію України на ярмарці туристичних послуг ITB в 
Берліні. До 2020 року в Україні діятиме програма розвитку туризму. Вона 
передбачає збільшення частини області в структурі ВВП з 1,5 до 14-ти відсотків 
і інвестиції в більш ніж 11 мільярдів гривень. Держава виділить тільки сорок 
мільйонів. Інші гроші внесуть приватні компанії. 

Програма спрямована на розширення і поліпшення якості туристичної 
інфраструктури України, спрощення процедури перетину кордону, зниження 
податкового навантаження туристичних компаній. 

Ситуація, яка склалася в туристичній сфері останнім часом, вимагає 
активного пошуку засобів подолання кризових явищ та інтенсифікації 
виробництва туристичного продукту, із забезпеченням необхідної якості. 

Головними зовнішніми факторами, що стримують розвиток туризму в 
Україні, є викликана млявістю і несподіванкою економічних реформ 
несприятливих існуючих умов для підприємництва взагалі та туристичного 
зокрема, недосконалість і навіть певна агресивність нормативно-правового поля 
і, як наслідок, відсутність необхідних інвестицій для розвитку туризму - як 
внутрішніх (через тривалої економічної кризи), так і іноземних (через 
несприятливого інвестиційного клімату). 

Несприятливість економічного клімату послужила причиною того факту, 
що з майже 3000 українських туристичних підприємств, які мають дійсні 
ліцензії на надання туристичних послуг, фактично на ринку працюють лише 
близько третини. 

Як вже зазначалося, саме ці зовнішні та внутрішні фактори можуть бути 
базою, на основі якої будуть розроблятися пропозиції щодо виходу області з 
кризового становища та слугувати показниками подальших напрямків її 
розвитку. 

Отже, підсумовуючи все вищенаведене, приходимо до досить простого 
висновку. Так, можна з упевненістю стверджувати, що в галузі туризму 
проблемним сьогодні є неефективне та нераціональне використання 
відповідних ресурсів, сьогоднішній рівень розвитку туристичної індустрії не 
відказали наявному потенціалу. Це є визначальним питанням, яке має 
диференційовану структуру, складаючись, в свою чергу, з ряду інших, більш 
конкретних питань. Так, до останніх можна віднести відсутність розвиненої 
інфраструктури, низька якість обслуговування, відсутність якісної реклами та 
глибинної інформації про готелі, санаторіях, турах по країні та послуги, які 
надаються не на світовому рівні, значний податковий тягар і т. п. 

Миколаївська область має невикористані рекреаційні та туристичні 
ресурси, тому є однією з перспективних для розвитку туризму в Україні. Його 
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потенціал та можливості формують морське побережжя, чисте навколишнє 
середовище, багато культурна та історична спадщина. 

У регіоні налічується 205 санаторно-курортних та оздоровчих закладів, 
серед яких є санаторії і пансіонати відпочинку. В містах області функціонують 
поряд 50 готельних установ. Кількість оздоровлених осіб в області щорічно 
зростає. Кількість відпочиваючих в 2000 році склала 98947осіб,а в 2014році – 
117798 осіб, тобто збільшилась в 1.2 рази. 

Причин, які перешкоджають розвитку туризму в Миколаївської області, 
накопичилось багато. Основними з них є несприятлива державна політика, 
нерозвиненість туристичної інфраструктури та низький рівень матеріальної 
бази. 

В Миколаївській області багато недоторканих природних об’єктів, які 
змогли б залучати відвідувачів. Також перспективним для області є зелений 
туризм. Він дає поштовх для відродження й розвитку традиційної культури: 
народної архітектури, мистецтва, промислів - усього, що складає місцевий 
колорит Сільський відпочинок за рахунок збереження етнографічної 
самобутності репрезентує Україну світові й приваблює іноземних туристів. 

Як передумову успішного розвитку відпочинку в сільських етнографічних 
районах треба розглядати формування ідеології відродження й розвитку всього 
спектра традиційної культури, починаючи від форм господарських занять до 
надбань духовної сфери, що діятимуть як сприятливі чинники для 
індивідуального відпочинку в етнографічних районах України. І тим самим за 
рахунок зеленого туризму відбуватиметься процвітання економіки. 

Тому потрібно розвивати наявні туристичні ресурси області, залучати 
інвестиції для розвитку об’єктів відвідування та проводити рекламну кампанію 
як на рівні України, так і на міжнародному ринку туристичних послуг. 
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